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1. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Bismillahirrahmaanirrahiim. Sidang dibuka dan dinyatakan terbuka 
untuk umum. 
 

 
 

 Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang, om swastiastu. Hari ke-
4, ya, persidangan untuk Pileg, sesi ke-2 ini untuk 4 perkara. Saya 
langsung, Perkara Nomor 91-19-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, PBB 
silakan memperkenalkan diri siapa yang hadir? 

 
2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-

07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Nama saya 
Edi Wirahadi. Di sebelah kanan saya, Asmoro Wening. 
 

3. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya. Perkara Nomor 148-02-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
Gerindra, silakan. 
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Kami dari 
Partai Gerindra yang hadir saya, Ali Lubis. Di sebelah kanan saya, rekan 
saya, Dolfie Rompas, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

5. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya. Nomor 231-07-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 
Berkarya? Tidak ada.  

Perkara Nomor 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai 
Demokrat, silakan. 
 
 
 
 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 14.15 WIB 

KETUK PALU 3X 
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6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Assalamualaikum wr. wb. Salam sejahtera. Yang Mulia, yang hadir 
saya Mehbob. Dan kemudian di samping kiri saya, Sopli, Prinsipal. Dan 
kemudian Saudara Sofyan Pendamping. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

7. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, baik. Dari Termohon, silakan. 
 

8. KUASA HUKUM TERMOHON: DEDY MULYANA 
 

 Ya. Assalamualaikum wr. wb. Terima kasih, Yang Mulia.  
Dari Pihak Termohon hadir Komisioner Provinsi dalam hal ini 

diwakili langsung oleh Pak Deni dan Pak Fahrurrozi dari KPU Provinsi 
Babel (Bangka Belitung).  

Sekaligus juga kami mendampingi tim Kuasa Hukum dari KPU RI. 
Yang pertama, Riza Hufaida dari kantor hukum AnP Law Firm untuk 
Perkara Nomor 231-07-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai Berkarya.  
Kemudian, saya sendiri Dedy Mulyana bersama dengan di belakang ada 
Fajar Maulana Yusuf dari  kantor Absar Kartabrata untuk perkara 
Gerindra.  

Selanjutnya, ada rekan kami juga Wilhelmus Rio dan Yuni 
Iswantoro dari Law Firm HICON untuk perkara PBB. Serta, ada Pak Andi 
Krisna dari Biro Hukum KPU RI. Dan ada rekan kami di belakang mau 
menambahkan perkenalan, silakan. 
 

9. KUASA HUKUM TERMOHON: TAUFIK HIDAYAT 
 

 Ya. Terima kasih, kami dari Law Office Nurhadi Sigit, Yang Mulia. 
Dalam hal ini kami mewakili KPU RI untuk dalam hal menjadi kuasa 
sebagai Termohon terhadap permohonan dari Partai Demokrat. Terima 
kasih. 
 

10. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya. Dari Bawaslu, silakan. 
 

11. BAWASLU: MUHAMMAD AFIFUDDIN 
 

 Terima kasih, Yang Mulia. Kami dari Bawaslu, hadir saya 
Muhammad Afifuddin Anggota Bawaslu RI. Sebelah kiri saya, Ketua 
Bawaslu Bangka Belitung, Pak Edi Irawan. Sebelah kanan saya, Ibu 
Dewi Rusmala, Anggota Bawaslu Bangka Belitung. Di belakang, ada Pak 
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Firman Pardede Anggota Bawaslu Bangka Belitung. Dan juga Ibu Bella 
Natalia dari Tim Hukum Bawaslu RI.  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

12. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, baik, terima kasih. Pihak Terkait untuk Perkara 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, Partai Nasdem. Jadi, kamu semuanya 
Partai Nasdem ini, ya? 
 

13. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 91-19-07, 
148-02-07, 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/2019: WAHYUDI 
(NASDEM) 

 
 Ya. 
 

14. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Apa sekaligus, ya? 
 

15. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 91-19-07, 
148-02-07, 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/2019: WAHYUDI 
(NASDEM) 

 
 Ya. Sekaligus saja, Yang Mulia. 
 

16. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, ya. Coba perkenalkan dulu. 
 

17. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 91-19-07, 
148-02-07, 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/2019: WAHYUDI 
(NASDEM) 

 
 Oke. Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Kami 
dari Partai Nasdem memperkenalkan diri. Kuasa Hukum, saya sendiri 
Wahyudi, S.H. Teman saya, Eric Branada Sihombing, S.H. Dan di sini 
ada juga Prinsipal, yaitu Saudara Robert Aritonang, Saudara Iman, 
Saudara Ruspandi, dan Saudara Ridwan Nasrul. Dalam Perkara Nomor 
65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 itu Pemohon Partai Demokrat, 
Perkara Nomor 148-02-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai Gerindra, 
Perkara Nomor 91-19-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai Bulan 
Bintang. Terima kasih, Yang Mulia. 
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18. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, baik. Ya, kita langsung ke Partai Bulan Bintang. Silakan, Yang 
Mulia. 
 

19. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Baik, Yang Mulia Pak Ketua. Kita mulai, ya, ke Partai Bulan 
Bintang. Partai Bulan Bintang, ya.  

Sebelum mulai, seperti biasanya, ini menjadi standar di dalam 
proses persidangan ini, klarifikasi terlebih dahulu. Ya, klarifikasi terlebih 
dahulu mengenai Permohonan, ya. 
 Permohonan yang disampaikan ini ada 2, yang awal tanggal 
berapa yang awal? Permohonan awal? 23 Mei, ya? 
 

20. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. Tanggal 23 Mei. 
 

21. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 23 Mei.  
 

22. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Pukul 15.50 WIB, Yang Mulia. 
 

23. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Pukul 15.50 WIB. Itu Kuasa Hukum kacamatanya minus atau 
kacamata (...) 
 

24. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Plus. 
 

25. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Oh, plus? 
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26. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Plus, Yang Mulia. 
 

27. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Oh, plus, ya. Karena di sini warnanya kelihatan hitam begitu, ya. 
 

28. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Mohon izin. Mohon maaf, Yang Mulia. 
 

29. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kemudian permohonan ... enggak apa-apa kalau plus, ya. 
Permohonan kedua disampaikan kapan? Permohonan perbaikan? 
 

30. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Kebetulan yang perbaikan ini ... apa ... 
rekan kami yang mendaftarkan. 
 

31. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Oh. Jadi, ini di sini (...) 
 

32. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Jadi, kami lupa. 
 

33. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 31 Mei 2019. Nah, terus yang mau dibacakan nanti yang mana ini 
yang mau disampaikan? 
 

34. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Yang perbaikan, Yang Mulia.  
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35. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Perbaikan? 
 

36. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

37. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Di situ kan ada tulisannya. Tidak terima tulisannya, ya? 
 

38. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Kebetulan yang menangani perkara ini, izin, jadi kami yang 
menggantikan, Yang Mulia. 
 

39. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sebentar, kalau Anda yang menggantikan ini, Anda termasuk 
Kuasa Hukum? 
 

40. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Termasuk Kuasa Hukum, Yang Mulia. 
 

41. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Siapa namanya di sini? 
 

42. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Edi Wirahadi. 
 

43. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Edi Wirahadi. Didampingi siapa itu sebelahnya? 
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44. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Asmoro Wening. 
 

45. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sebentar, saya cek dulu, ya. Edi Wirahadi dan Asmoro Wening, 
ya? 
 

46. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Asmoro Wening. Betul, Yang Mulia. 
 

47. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Pak Asmoro Wening, ya. Ya, masih termasuk bagian dari Kuasa 
Hukum, tidak ada masalah.  

Jadi, ini tidak tahu kalau diajukan tanggal 31 Mei, pukul 10.11 
WIB, ya?  

Kemudian, ini sengketanya menyangkut perseorangan atau 
antarparpol? Enggak tahu juga? Sengketanya Dapil Pangkal Pinang III? 
  

48. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

49. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, ini antar (…) 
 

50. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Pangkal Pinang III, Provinsi Bangka. 
 

51. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Antarparpol atau perseorangan? 
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52. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Perseorangan, Yang Mulia. 
 

53. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Perseorangan. Perseorangan, berarti harus ada persetujuan dari 
partai politik, sudah ada belum itu? 
 

54. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Sudah ada, Yang Mulia. 
 

55. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sudah ada persetujuan partai politiknya. Jadikan bukti tidak itu? 
 

56. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada, Yang Mulia, bukti. 
 

57. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kalau yang perseorangan ini, saya cari-cari juga tidak ketemu ini, 
untuk perseorangan dari PBB ini enggak ketemu di sini. Yang ada ini 
suara … apa … Surat Kuasa untuk partai politik.  

Jadi begini, ya. Kalau kemudian ada perseorangan internal partai 
ingin mengajukan terkait dengan sengketa PHPU ini, ini harus ada 
persetujuan dari pimpinan partai politiknya. Yang tanda tangan di situ 
adalah ketua umum dan sekretaris jenderal atau nama lain yang setara 
dengan atau sejenis dengan itu. Nah, ini penting ini untuk yang 
perseorangan. Apakah ada itu, surat itu? 
  

58. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Mohon maaf, Yang Mulia. Ini apa … partai, Yang Mulia. Karena di 
sini ada Surat Kuasa dari ketua umum dan sekjen. 
 

59. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Jadi, tidak ada perseorangannya di sini, ya? 
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60. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tidak, Yang Mulia. 
 

61. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Semuanya partai? 
 

62. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Partai semuanya. 
 

63. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Termasuk yang halaman 6 dari permohonan ini juga partai politik 
juga, ya? Bukan perseorangan, ya? 
  

64. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Bukan, Yang Mulia. 
 

65. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, baik. Kalau begitu, partai politik kita lihat nanti, ya, partai 
politik, ya. Ini objek yang diajukan adalah pembatalan (…) 
 

66. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada suatu penambahan suara dan ada (…) 
 

67. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 SK KPU, sebentar. Ini pembatalan SK KPU, ya? Objeknya, ya? 
 

68. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
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69. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Baik. Kemudian di sini kita masuk saja mengenai kewenangan 
Mahkamah, saya kira dianggap dibacakan. Kemudian kedudukan 
hukum, tadi ini adalah terkait dengan sengketa antarparpol, ya? 
 

70. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul. 
 

71. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Bukan perseorangan, ya? 
 

72. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Bukan, Yang Mulia. 
 

73. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. Kemudian, tenggang waktunya tadi sudah. Sekarang kepada 
pokok permohonan. Ini pokok permohonan yang dipermasalahkan di 
Dapil Pangkal Pinang III, betul? 
 

74. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 

 
75. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Pangkal Pinang III. Apa persoalannya di situ? 
 

76. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Baik, terima kasih, Yang Mulia. Bahwa ada 2 permohonan yang 
kami ajukan, salah satunya yaitu ada suara … suara PBB yang hilang 1 
(…) 
 

77. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Dua permohonan itu permohonan yang mana? 
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78. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Artinya ada suara PBB hilang 1 dan adanya penambahan suara di 
Partai Nasdem, Yang Mulia. 
 

79. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Oh, permohonannya tetap 1 saja ini? 
 

80. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tetap 1, Yang Mulia. 
 

81. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. Persoalannya 2 itu, ya? 
 

82. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

83. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, silakan! Sekarang yang terkait dengan pengurangan atau 
penambahan dulu. 
 

84. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Adanya suatu pengurangan, Yang Mulia. 
 

85. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Pengurangan? 
 

86. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
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87. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, silakan! 
 

88. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. Terjadi pengurangan perolehan suara Pemohon sebanyak 1 
suara tepat (…) 
 

89. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 1 suara, ya? 
 

90. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, tepatnya di Kecamatan Gerunggang. 
 

91. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

92. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terjadi di TPS 2 di Kelurahan Kacang Pedang sebanyak 1 suara, 
Yang Mulia. 
 

93. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, ini dibuktikan dengan apa ini? 
 

94. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada bukti dari C-1 yang asli, Yang Mulia. 
 

95. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 C-1 nya ada? 
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96. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada, Yang Mulia. 
 

97. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. Ada keberatan pada waktu itu, pada waktu penghitungan 
suara? Di halaman 6 itu. 
 

98. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Mohon izin, Yang Mulia. Permohonan kami enggak dibawa karena 
tadi memang dadakan. 
 

99. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Lho, permohonan ndak dibawa terus yang dibawa itu apa? 
 

100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Alat bukti, Yang Mulia. 
 

101. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Oh, bukti saja? 
 

102. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Sama resume-nya, Yang Mulia. Resume dari Pemohon. 
 

103. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya sudah, resume-nya bagaimana? Coba dibacakan resume-nya! 
  

104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB)  

 
 Ya, artinya resume-nya dengan ada kehilangan 1 dari jumlah 14 
suara. Pertama, 3 suara perolehan dari Nomor Urut 3. Dua suara 
perolehan dari Heri Suseno Nomor Urut 2. Satu suara (…) 
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105. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Jadi, sebentar, sebentar. Heri Suseno Putro, ya? 
 

106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB)  

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

107. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini Nomor Urutnya 2? 
 

108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 2. 
 

109. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. Ada pengurangan berapa suaranya? 1 suara tadi? 
 

110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB)  

 
 Kami bacakan … kami bacakan dulu, Yang Mulia. 
 

111. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 1 suara perolehan Wahyuddin Caleg Nomor Urut 4. 
 

113. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Wahyuddin 4, ya. 
 

114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 8 suara perolehan Riska Amelia Caleg Nomor 8. 
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115. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

116. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Namun dalam DAA-1, ternyata terjadi suatu perubahan. Ada 
kesalahan tulis dari Termohon.  
 

117. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya? 
 

118. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Yaitu 2 suara perolehan dari Taufik. 

 
119. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Taufik Nomor Urut berapa? 
 

120. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Nomor Urut ... Nomor Urut 1, Yang Mulia. 
 

121. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Taufik Nomor Urut 1, ya? 
 

122. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

123. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

124. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Artinya pada penghitungan di C-1 ini 3 suara, Yang Mulia. 
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125. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

126. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ternyata dalam DAA-1 hanya memperoleh 2 suara, Yang Mulia. 
 

127. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, terus? 
 

128. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Dengan adanya perbedaan, ternyata Termohon tidak melakukan 
suatu perbaikan di dalam Model DA-1, Yang Mulia. 
 

129. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Jadi, tidak ada perbaikan walaupun (...) 
 

130. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

131. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sudah disampaikan keberatan? Sudah tahu? 
 

132. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Sudah sampaikan, Yang Mulia. 
 

133. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ada keberatan tahu, ya? 
 

134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Menurut keterangan yang ... ada keberatan, Yang Mulia. 
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135. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ada keberatan. Tidak dilakukan perbaikan, ya? 
 

136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Tidak dilakukan perbaikan. 
 

137. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. Kemudian? Akumulasi suaranya menjadi? 
 

138. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Akumulasi suaranya yang seharusnya PBB mendapatkan suara 
(...) 
 

139. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 319? 
 

140. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 319 ternyata menjadi 318, Yang Mulia. 
 

141. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 318. Jadi ini tidak bicara internal partai, tetapi adalah partai 
politiknya langsung, ya? 
 

142. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

143. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Jadi 319 yang disampaikan oleh Pemohon yang seharusnya 
diperoleh ternyata tertulis 318 begitu, ya? 
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144. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

145. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ada lagi yang lain? 
 

146. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Yang kedua. Adanya terjadi penambahan perolehan suara pada 
Partai Nasdem, Yang Mulia. 
 

147. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Penambahan di mana terjadinya? Kecamatan Taman Sari? Ini di 
permohonan Kecamatan Taman Sari ini. 
 

148. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

149. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Anda bikin resume beda berarti, ya? 
 

150. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, Kecamatan Taman Sari. 
 

151. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kecamatan Taman Sari. 
 

152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Terjadi perolehan suaranya terjadi di TPS 004. 
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153. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 TPS 004. 
 

154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Kelurahan Gedung Nasional atau Genas. 
 

155. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, Kelurahan Gedung Nasional. Terus bagaimana? 
 

156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Berdasarkan dokumen C-1. 
 

157. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya? 
 

158. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Perolehan Partai Nasdem di TPS 004 Kelurahan Gedung Nasional 
sebagai berikut. Yaitu 6 suara perolehan partai, 4 suara perolehan atas 
nama Riduan Nasrul Caleg Nomor Urut 2, 1 suara perolehan atas 
Jamilah, 9 suara perolehan atas nama Johardi, dengan total 
keseluruhan adalah 20 suara. 
 

159. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

160. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Namun pada sertifikat penghitungan suara di TPS Formulir C-1 itu 
ditulis 21 suara, Yang Mulia. 
 

161. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
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162. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Jadi ada (...) 
 

163. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Penambahan (...) 
 

164. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Penambahan (...) 
 

165. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 1 suara. 
 

166. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 1 suara. 
 

167. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, masih ada lagi yang lain? Kesalahan penjumlahan? 
 

168. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, terjadi adanya suatu kesalahan penjumlahan, Yang Mulia. 
 

169. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, penjumlahan seperti apa yang salah di situ? 
 

170. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Dari Pihak Termohon, Yang Mulia. 
 

171. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya,  penjumlahannya mana ... di mana yang salah? 
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172. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Berdasarkan akumulasi dari jumlah yang dari C-1 seharusnya 20 
suara, Yang Mulia. 
 

173. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Di TPS mana nih? 
 

174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Di TPS 004, Yang Mulia. 
 

175. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Di TPS 04? 
 

176. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

177. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. Di desa mana ini? Masih desa yang sama? 
 

178. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Di Kelurahan Gedung Nasional. 
 

179. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Oh, di Kelurahan Gedung Nasional tadi, ya? 
 

180. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, betul, Yang Mulia. 
 

181. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, berapa ininya ... kesalahan penjumlahannya? 
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182. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ada kelebihan suara 1, Yang Mulia. 
 

183. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kelebihan 1 suara juga. Ya, masih ada lagi yang lain? Jadi 
kemudian ditotal ada penambahan sebanyak? 
 

184. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 1, Yang Mulia. 
 

185. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 1 saja, ya? Hanya 1 saja penambahan di situ, ya? 
 

186. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. Namun di dalam DAA-1, tercatat bahwa perolehan suara 
Nasdem yang berasal dari TPS 004 Kelurahan Gedung Nasional adalah 
4 suara perolehan partai, 1 suara perolehan Riduan Nasrul Caleg Nomor 
Urut 2, dan 18 suara perolehan Indrawati Caleg Nomor Urut 6, 
sehingga dengan akumulasi total 23 suara, Yang Mulia. 
 

187. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 23 suara, ya? 
 

188. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya. 
 

189. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Baik, masih ada lagi? 
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190. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Jadi, ke ... total keseluruhan kelebihan suara ini 3 suara, Yang 
Mulia. 
 

191. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

192. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Partai Nasdem. 
 

193. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Jadi di Dapil Pangkal Pinang III itu ada 3 suara, ya? 
 

194. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

195. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, kelebihannya. Masih ada lagi yang lain? 
 

196. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

197. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, petitumnya bagaimana? Yang satu saya lihat tidak (...) 
 

198. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
Satu. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk (...) 
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199. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sudah itu cukup di ... begitu sudah normatif. Kemudian yang 
kedua? 
 

200. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Membatalkan ketetapan hasil pemilihan umum anggota DPR ... 
Dewan (...) 
 

201. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini ... ini yang dimaksud di sini adalah SK KPU, ya? 
 

202. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

203. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kok kenapa tidak ditulis lengkap di sini, ya? Membatalkan 
penetapan hasil pemilihan umum DPR, DPRD dalam … tapi tidak ada SK 
KPU-nya, ya? Sepanjang mengenai pengisian anggota DPRD Kota 
Pangkal Pinang Dapil Pangkal Pinang III, betul? 
 

204. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

205. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, ini tapi tidak lengkap, ya. Kemudian lanjut yang ketiga? 
 

206. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Menetapkan hasil penghitungan suara pemilihan umum anggota 
DPR dan DPRD Tahun 2019 yang benar sepanjang untuk pengisian 
keanggotaan DPRD Kota Pangkal Pinang Daerah Pemilihan Pangkal 
Pinang III sebagai berikut.  

Mungkin kami dalam alat bukti, tabelnya sudah kami lampirkan, 
Yang Mulia. 
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207. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. Jadi di sini suara yang benar menurut Pemohon untuk Partai 
Bulan Bintang adalah 1.822, ya? 
 

208. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 

 
 Ya, mungkin ... ya, kami tambahkan juga tadi, Yang Mulia, 
membatalkan SK ... SK dari KPU itu sendiri, Yang Mulia. 

 
209. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Ya, baik. Saya kira itu saja, bukti-buktinya sudah cukup belum? 

Semua? 
 

210. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Sudah cukup, Yang Mulia.  
 

211. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tidak ada tambahan lagi bukti?  
 

212. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Tidak ada, Yang Mulia.  
 

213. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Artinya bagi Pemohon yang lain, kalau ada tambahan bukti 
masih diperbolehkan sebelum selesainya sesi permohonan disampaikan. 
Ya?  
 

214. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

215. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan untuk menyampaikan tambahan, ya?  
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216. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Yang poin ke-4. Memerintahkan kepada Termohon untuk 
melaksanakan putusan ini, Yang Mulia.  
 

217. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Ini ada tambahan bukti ternyata dari P-7 sampai P-12, ya? 
nanti tinggal pengesahannya yang belum, ya?  
 

218. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Baik, Yang Mulia.  
 

219. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan, Yang Mulia. 
 

220. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Baik. Terima kasih, Yang Mulia Prof. Enny.  
 Saudara kenapa di dalam Positanya enggak menyandingkan 
antara penetapan Termohon dengan yang Anda inginkan? Kalau 
penetapan Termohon, suara gimana sebetulnya? Yang sudah 
didasarkan pada putusan KPU, sepanjang mengenai di Pangkal Pinang 
Daerah III, itu perolehan Partai Nasdem berapa yang ditetapkan?  
 

221. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Yang ditetapkan oleh Termohon 1.822 suara, Yang Mulia.  
 

222. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, 1.822. Terus untuk Partai Bulan Bintang?  
 

223. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 1.821, berdasarkan Termohon. Namun penghitungan dari 
Pemohon yang benar adalah 1.822, Yang Mulia.  
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224. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Enggak. Yang Partai Nasdem kok?  
 

225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Oh, Nasdem? Nasdem perhitungan Termohon 1.822, berdasarkan 
penghitungan dari Pemohon bahwa Nasdem seharusnya 1.819.  
 

226. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya.  
 

227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Di sini terdapat kelebihan 3 suara.  
 

228. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 3 suara, ya? Jadi, yang dipersoalkan hanya 3 suara ini kan 
sebetulnya?  
 

229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

230. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Oke. Yaitu mestinya di dalam Posita disandingkan. Termohon 
sekarang sudah menetapkan segini, tapi ini sebetulnya salah karena 
ada yang jumlahnya itu tadi disebutkan di sini, kan? Saudara sudah 
secara ... anu ... menyebutkan begitu, ya.  

Okelah. Cukup saya kira. Jadi, hanya persoalan mengenai 3 suara, 
ya, yang bergeser, ya?  
 

231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Betul, Yang Mulia.  
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232. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ya. Terima kasih.  
 

233. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Baik. Cukup, Prof? Kita lanjut, ya? Lanjut ke Partai Gerindra. Ini 
yang tadi, ya? Saya kira, ya? Yang tadi? Sesi yang tadi juga ikut, ya? 
Pemohon, ya?  
 

234. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Oh, tidak, Yang Mulia, tidak.  
 

235. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Oh, tidak yang tadi, ya? Wajahnya hampir sama kelihatannya.  
 

236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Waduh, suatu kehormatan itu, Yang Mulia.  
 

237. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, saya menjadi ingat, ya.  
 Baik. Ini Partai Gerindra, seperti biasa, ya, kita akan klarifikasi 
terlebih dahulu. Ini permohonannya yang disampaikan adalah 
permohonan? 
 

238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Perbaikan.  
 

239. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Perbaikan. Ya, permohonan semula tanggal berapa yang awal?  
 

240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 23, Yang Mulia.  
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241. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 23? Jam berapa itu 23?  
 

242. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 23 … sebentar, Yang Mulia. Pukul 23 (...)  
 

243. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pukul 23.08 WIB, ya?  
 

244. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 23.08 WIB, ya betul.  
 

245. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Kemudian ada perbaikan permohonan di tanggal?  
 

246. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Di tanggal 31 Mei 2019, pukul 03.25 WIB.  
 

247. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pukul 03.25 WIB. Ya, ini Pemohonnya jangan seperti yang tadi ini. 
Ini dia tidak bisa menjelaskan tuntas karena yang menulis mungkin 
berbeda. Kalau ini siapa nih yang mengajukan di sini? Pemohonnya 
siapa yang sekarang sebagai juru bicaranya ini?  
 

248. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Saya sendiri, Ali Lubis, Yang Mulia.  
 

249. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Siapa?  
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250. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ali Lubis.  
 

251. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ali Lubis, ya? Ali Lubis di Kuasa Permohonan tidak tertulis, ya, Ali 
Lubis di sini? Di sini hanya ada Maulana Bungaran (…)  
 

252. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, itu yang (…)  
 

253. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dan seterusnya.  
 

254. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Terdaftar, tapi di Permohonan … tapi di Kuasa kita semua masuk 
kok.  
 

255. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di Kuasa masuk?  
 

256. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Umum. Ya, Kuasa … sebagai Kuasa Partai.  
 

257. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ya, nanti (…)  
 

258. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Nanti kan tinggal kalau apa … tinggal ditanda tangan saja, Yang 
Mulia.  
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259. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Itu mestinya ditandatangani semua, ya!  
 

260. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya.  
 

261. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Artinya, biar lengkap di sini. Kemudian, objek yang dimohonkan 
ini adalah (…)  
 

262. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Pembatalan SK-978.  
 

263. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pembatalan SK KPU, ya?  
 

264. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Izin, Yang Mulia. Sebelum masuk ke inti Permohonan, ini ada 
renvoi. Ini terkait persandingan suara.   
 

265. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Sebelumnya, Prof. Saya mohon waktu?  
 Saudara Pemohon begini, Saudara ada rekomendasi dari pimpinan 
partai?  
 

266. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ada.  
 

267. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ini, ya? Ini itu … anu … bukan tanda tangan basah, tapi ini 
kayaknya ini difotokopi, ditempelkan ini?  
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268. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Sebentar, Yang Mulia.  
 

269. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Coba yang asli mana ini? Ini … ini kelihatan sekali kalau tanda 
tangannya, tanda tangan tempelan ini. Tapi memang untuk yang 
menentukan itu bisa di reskrim. Ini saya khawatir bahwa sebetulnya 
tidak ada rekomendasi dari pimipian partai. 
 

270. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ada, Yang Mulia.  
 

271. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ada konflik internal antar … anu … internal partai, itu harus 
direstui oleh pimpinan partai.  
 

272. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ini bukan internal, Yang Mulia. Antarparpol.  
 

273. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Ha?  
 

274. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Antarparpol kok.  
 

275. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Antarpartai?  
 

276. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. Ini kita (…)  
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277. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Tapi ini dari perorangan yang mengajukan, ya? Itu atas nama 
Kobalen?  
 

278. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, betul.  
 

279. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, ini Kobalen itu menggugat, mengajukan permohonan kan 
harus disetujui ketua partai?  
 

280. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Betul, Yang Mulia.  
 

281. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 
 Nah, ini persetujuan ini yang … aduh, coba Prof. Ini. … ya, itu 
makanya itu, terus kok anu?  
 

282. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Begini Pemohon punya yang asli tidak?  
 

283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Yang asli kebetulan tidak saya bawa, ini fotokopi. Jadi, nanti kalau 
memang diperlukan, nanti akan kita bawa, Yang Mulia.  
 

284. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Ya, baik. Ini permohonannya termasuk internal atau antarparpol? 
 

285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Antarparpol.  
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286. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Antarparpol yang memengaruhi suara Kobalen, begitu? 
 

287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Betul … enggak, memengaruhi suara partai dan caleg. 
 

288. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Caleg, ya, begitu.  
 

289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 He eh. 
 

290. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ini nanti permohonan tanda tangan semua, ya?  
 

291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Siap, Yang Mulia. 
 

292. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dilengkapi. Karena walaupun sudah ada surat kuasanya kalau di 
sini tidak ada, sebaiknya dilengkapi semua, ya?  
 

293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Siap, Yang Mulia. 
 

294. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Baik, ini persoalannya adalah kewenangan Mahkamah saya kira 
tidak perlu dibacakan, ya. Kemudian terkait dengan kedudukan hukum, 
itu, ini adalah yang persoalan yang di antarparpol (...) 
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295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

296. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah ada kemudian permohonan dari kuasa dari pimpinan partai 
politik, ya? 
 

297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Betul. 
 

298. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, waktunya tadi adalah 31 Mei 2019, pukul 03.25 WIB, ya? 
Sekarang persoalannya di mana ini? Di dapil ... ini DPR, ya? 
 

299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Bangka Belitung. DPR RI, Yang Mulia. 
 

300. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Persoalan DPR, ya? 
 

301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. 
 

302. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Artinya Dapil Bangka Belitung semua, ya? 
 

303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. Izin, Yang Mulia. Sebelum masuk ke pokok, ini ada renvoi 
terkait (...) 
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304. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Halaman berapa? 
 

305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Jumlah, terkait persandingan suara, Yang Mulia. 
 

306. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Halaman berapa? 
 

307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Halaman 6. 
 

308. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Halaman 6. Persandingannya? 
 

309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Jadi di sini versi Termohon kan, 75.153. 
 

310. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Nah, versi Pemohon bukan 83.550, di sini 84.150, Yang Mulia.  
 

312. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 84.150? 
 

313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, jadi selisihnya itu totalnya 8.997. 
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314. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 8.997? 
 

315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. Begitu juga nanti di Petitumnya, Yang Mulia. Di Petitumnya 
juga sama, jadi yang kita nanti minta penetapannya itu yang versi 
Pemohon 83.550 jadi 84.150. Dan menjadi selisih 8.997. 
 

316. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik nanti kita lihat dulu, ya! 
 

317. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

318. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Silakan persoalannya apa yang terkait dengan pengaruh ... yang 
memengaruhi suara dari caleg tersebut? 
 

319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, baik, Yang Mulia. Jadi poin pentingnya di sini ada salah input 
atau salah rekap dari Pihak Termohon, itu kurang lebih di 7 
kabupaten/kota, Yang Mulia.  
 

320. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 7 kabupaten/kota? 
 

321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. Dimana (...) 
 

322. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di halaman berapa ini Anda sebutkan 7 kabupaten/kota? 
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323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Yang pertama dari Kabupaten Bangka, Yang Mulia. Berdasarkan 
versi Termohon suara yang di rekap itu 17.608 suara. Sementara versi 
Pemohon 18.229. 
 

324. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, mulai satu-satu, ya! 
 

325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. 
 

326. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Di Kabupaten Bangka ini Anda mengatakan salah input C-1, ya? 
 

327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. 
 

328. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu Anda mengetahui salah input dari mana? 
 

329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Dari bukti yang kita punya, Yang Mulia.  
 

330. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Dari bukti yang dipunya?  
 

331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 C-1. 
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332. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukan dari Situng?  
 

333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Kenapa? 
 

334. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bukan dari Situng, kan? 
 

335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Oh, enggak. Kalau yang total ini kan, berdasarkan DB … DB-1 (...) 
 

336. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berapa DB, ya? 
 

337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Nah, itu kalau yang dari Termohon. 
 

338. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini dari C-1, ya? 
 

339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Nah, kalau yang versi kita dari C-1. 
 

340. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 C-1, baik. Sudah jadi bukti ya ini, ya? 
 

341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Sudah, Yang Mulia.  
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342. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi ini, di situ kemudian tertulis 8 ... seharusnya 18.229 (...) 
 

343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, versi Pemohon. 
 

344. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, kemudian (…) 
 

345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Dan hasil rekap dari Pihak Termohon di DB-1=17.608. 
 

346. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi ada perbedaan 621? 
 

347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Sehingga ada selisih suara 621 suara.  
 

348. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Kemudian di Bangka Barat, ya? 
 

349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Di Bangka Barat juga sama, versi dari Pemohon itu 11.223. 
 

350. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kemudian, Termohon 8.000 (…) 
 

351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Dan versi Termohon 8.504, sehingga (...) 
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352. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Selisih 2.719? 
 

353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Sehingga selisih 2.719. 
 

354. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, di Bangka Selatan? 
 

355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Bangka Selatan juga sama, versi Pemohon itu 13.210 dan 
Termohon 11.249, Yang Mulia. 
 

356. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, selisih 1.961, ya? 
 

357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, selisih 1.961. 
 

358. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bangka Tengah? 
 

359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Bangka Tengah versi Pemohon 11.013 ... 11.013 suara. Nah, versi 
Termohon itu 11.011 suara.  
 

360. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ada selisih 2 suara? 
 
 
 



42 

361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Selisih 2 suara. 
 

362. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kabupaten Belitung? 
 

363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Belitung versi Pemohon 7.710 suara. 
 

364. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Termohon 7.137 suara. 
 

366. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut! 
 

367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Selisih 573 suara, Yang Mulia.  
 

368. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. Di Bangka Belitung? 
 

369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Di Belitung Timur (...) 
 

370. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Bangka Belitung … Belitung Timur, ya? 
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371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. Versi Pemohon 5.590, versi Termohon 5.023, sehingga selisih 
567 suara. 
 

372. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 567. Di Pangkal Pinang? 
 

373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Pangkal Pinang versi Pemohon 16.575 suara. 
 

374. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini Kabupaten Pangkal Pinang atau kotanya? 
 

375. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Pangkal Pinang ... sebentar, Yang Mulia. Kabupaten, Yang Mulia.  
 

376. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Kabupaten Pangkal Pinang? 
 

377. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. 
 

378. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, lanjut! 
 

379. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Versi Termohon 14.021. 
 

380. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
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381. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Selisih suara 2.554.  
 

382. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini yang kemudian Anda jumlah menjadi tadi? 
 

383. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Menjadi … ya. Jadi tadi itu salah hitung, jadi selisih (...) 
 

384. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 84.150 itu, ya? 
 

385. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. Jadi totalnya itu 84.150 dan menjadi selisih 8.997. 
 

386. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

387. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Dari 7 kabupaten, Yang Mulia.  
 

388. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi begini, kenapa saya perlu penegasan? Karena kalau kita 
mengubah-ubah suara itu tanpa ada kejelasan, itu tidak boleh. 
 

389. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Betul. 
 

390. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Itu kan sangat substantif (...) 
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391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Salah jumlah, Yang Mulia, salah jumlah. 
 

392. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tapi ternyata Anda salah jumlah karena di sini datanya sudah 
ada? 
 

393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. Jadi bukan ... bukan mengubah angka, tapi jumlahnya salah, 
salah (...) 
 

394. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. 
 

395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Salah pencet kalkulatorlah, gitu. 
 

396. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Lanjut! 
 

397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Nah, jadi di sini juga (...) 
 

398. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Selain 7 tadi di mana lagi? 
 

399. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Cukup, Yang Mulia. Jadi di 7 kabupaten ini kami menghadirkan 
alat bukti itu sekitar P-4 sampai P-1.070. Semua C-1, Yang Mulia. 
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400. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 P-1.070, C-1 semua, ya? 
 

401. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, dari P-4 sampai P-1.070. Jadi, semua itu tersebar di 7 
kabupaten, Yang Mulia. 
 

402. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Sudah per TPS itu? 
 

403. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Sudah per-TPS dan alat bukti sudah ... apa ... daftar alat bukti 
juga sudah kita masukkan, jadi nanti (...) 
 

404. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini baru dimasukkan sekarang? 
 

405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya.  
 

406. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik, lanjut! 

 
407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-

07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Sebagai tambahan alat bukti, Yang Mulia. 
  

408. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, lanjut! 
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409. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Nah, baru ada di poin 12 dan 13 itu terkait adanya (…) 
  

410. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Pelanggaran? 
  

411. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Pelanggaran salah 1 tim di sini, salah satu … ada yang 
memberikan kompensasi, kurang-lebih seperti itu, Yang Mulia, tapi saya 
tidak mengerti apa kompensasi (…) 
  

412. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Apa buktinya ini, untuk yang pelanggaran ini? 
  

413. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Nah, ini sudah dilaporkan, Yang Mulia, ke Bawaslu. 
  

414. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Sudah laporkan Bawaslu? 
  

415. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Ya. 
  

416. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Anda bawa juga buktinya itu? 
  

417. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Kalau yang Bawaslu, enggak ada, Yang Mulia. 
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418. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Enggak ada bukti, ya? 
  

419. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Berdasarkan keterangan dari Pemohon saja, Yang Mulia, apa dari 
(…) 
  

420. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Kemudian yang poin 13? 
  

421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Caleg. Poin 13 itu (…) 
  

422. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ini pelanggarannya apa ini? 
  

423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Ya, itu LP-nya, Yang Mulia. Artinya, setelah ditemukan itu, di … 
lalu berikutnya dibuat laporan ke Bawaslu. 
  

424. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. 
  

425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Dengan LP Nomor 18/LP/PL/RI/00.00/V/2019 tertanggal 17 Mei. 
  

426. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Apa yang Anda maksud dengan menerima kompensasi itu? 
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427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Nah, ini secara eksplisit, Pemohon kami juga tidak menjelaskan, 
maksud dari Pemohon apa kompensasi. Namun, di sini (…) 
  

428. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Jadi tidak jelas, maksudnya di situ apa? Apakah bentuknya uang? 
  

429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Di poin 16 (…) 
  

430. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Bukan uang bentuknya? 
  

431. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Ya, 16. Di poin 16 itu, dia lebih ini ke … money politics, Yang 
Mulia. Saya … kita dapat apanya … infonya itu money politics, Yang 
Mulia, dari Pemohon. 
  

432. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Sudah dilaporkan itu? 
  

433. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Sudah, laporannya yang tadi, yang di poin 13. 
  

434. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Lapornya ke mana, lapornya? 
  

435. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Ke Bawaslu Republik Indonesia, Yang Mulia, Bawaslu RI. 
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436. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Oh, tidak ke Gakkumdu, ya? 
  

437. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Kenapa, Yang Mulia? 
  

438. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Gakkumdunya tidak Anda lakukan proses untuk melaporkan 
semua itu? 
  

439. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Nah, jadi setelah melaporkan ini, sampai sekarang enggak tahu, 
Yang Mulia, kejelasannya. Apakah ditindaklanjuti atau tidak? 
 

440. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
  

441. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 

Apakah masuk Gakkumdu juga, kita masih belum ini, Yang Mulia, 
belum (…) 
  

442. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, baik. Lanjut! 
  

443. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Jadi, intinya itu saja, Yang Mulia. Jadi, terkait ada salah input 
suara dan menjadi selisih. 
  

444. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, kemudian adanya dugaan tadi, ya? 
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445. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Ya. Jadi, cuma 2 persoalan, Yang Mulia. 
  

446. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, apa Petitumnya kalau begitu? 
  

447. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Petitumnya yang pertama, normatif, Yang Mulia. 
  

448. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
   
 Normatif, ya. 
 

449. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Mengabulkan permohonan Pemohon.  

Yang kedua, membatalkan Keputusan KPU Nomor 987 sekian-
sekian, sepanjang Daerah Pemilihan Anggota DPR Daerah Pemilih 
Bangka Belitung. 
 Nah, yang ketiga ini, memerintahkan Komisi Pemilihan Umum 
untuk melakukan pemungutan suara ulang atau setidak-tidaknya (…) 
  

450. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. 
  

451. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Membu … dengan membuka C-1, Yang Mulia. 
  

452. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ini penghitungan suara atau pemungutan ini? Jadi … oh, setidak-
tidaknya, ya? 
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453. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Ya, ini kan ada 2. Melakukan pemungutan atau setidak-tidaknya 
melakukan pe … perhitungan suara ulang (…) 
  

454. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. 
  

455. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Dan membuka C-1 plano. Dan yang keempat, menetapkan hasil 
yang seperti pe … Posita, tadi. 
  

456. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, jadi begini. Ini dari tadi pagi, dari kemarin bahkan sudah 
diingatkan terus oleh Yang Mulia Prof. Arief, kalau Anda sudah meminta 
di sini pemungutan suara, seandainya misalnya dikabulkan, kan belum 
tentu suaranya seperti ini. 
  

457. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Betul, Yang Mulia, cuma (…) 
  

458. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. 
  

459. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Kan persoalannya permohonan ini sudah diketik jauh hari. 
  

460. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya.  
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461. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Jadi kan infonya baru kemarin pas bersidang, Yang Mulia Arief … 
jadi (…) 
  

462. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya, sudah kalau begitu, ya. 
  

463. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Kalau kita disuruh milih, Yang Mulia, kita memilih poin 4, Yang 
Mulia. Artinya, menetapkan hasil perolehan suara yang benar menurut 
Pemohon untuk pengisian keanggotaan DPR. 
  

464. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Poin 3 berarti tidak perlu? 
  

465. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Ya. Karena kan pasti disuruh milih kan, antara poin (…) 
  

466. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Enggak, poin 3-nya ini masih dipakai atau tidak? 
  

467. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Ya, kalau Yang Mulia bilang kita memakai yang PSU, berarti kan 
ini enggak jadi. Artinya kan, jadi enggak sesuai kalau kata Majelis … 
apa … Yang Mulia Arief kemarin kan begitu. 
  

468. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
  
 Ya. 
  

469. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
  
 Jadi kita pakai yang ke-4 saja, Yang Mulia.  
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470. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Berarti intinya (…) 
 

471. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Menetapkan sesuai dengan (…) 
  

472. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ketiganya dicoret? 
 

473. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, jadi menetapkan yang suara versi Pemohon.  
  

474. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, saya ulangi. Ketiganya dicabut, ya? 
 

475. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya. 
  

476. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Petitum ketiga, dengan seikhlas-ikhlasnya dicabut? 
  

477. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Bukan dicabut, Yang Mulia. Kan pasti kan ditanya kalau kita milih 
3 (…) 
  

478. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

479. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Pasti kan tidak mungkin. 
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480. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Enggak, ini mau dipakai lagi apa tidak? Yang ketiga? 
 

481. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Kalau diperkenankan sih, kita tetap pakai, Yang Mulia. 
  

482. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya sudah, baik. 
 

483. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Tapi kalau ini, yang kita lebih kuat yang keempat, Yang Mulia, 
artinya menetapkan versi suara Pemohon. 
  

484. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. Kalau begitu (…) 
 

485. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Yang berjumlah (…) 
  

486. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Tadi sudah diralat, sudah. 
 

487. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ya, 84.150 
  

488. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, ada selisih 8.997, ya? 
 

489. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Betul, Yang Mulia. 



56 

490. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya. 
 

491. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Dan yang kelima, memerintahkan kepada KPU Republik Indonesia 
untuk melaksanakan putusan ini.  

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya, Yang Mulia. 
  

492. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ya, baik. 
  

493. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 
 
 Ex aequo et bono. 
  

494. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Prof. Arief, ada tambahan? Cukup, ya. Saya kira untuk Gerindra, 
cukup. 
 

495. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
Terima kasih, Yang Mulia. 

  
496. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Ya, kembali kasih.  
Berkarya tidak ada, ya?  
Terakhir ini berarti, Demokrat. Ya, Demokrat. Demokrat ini … 

mana Demokrat? 
 

497. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 

Ya, Yang Mulia. 
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498. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
Ini juga sudah ada? Baru datang hari ini, ya? 

 
499. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-

07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
Kemarin sudah ikut. 

  
500. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Sudah kemarin saya lihat, ya, Pak, ya? 

 
501. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-

07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
Ya. 

  
502. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 

 
Wajahnya masih saya hafal ini, satu-satu ini, sama suaranya, ya? 

Baik. Ini klarifikasi terlebih dahulu seperti kemarin juga, ya, Pak, ya? 
  

503. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
 Baik. 
  

504. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi Bapak sudah hafal, ya? Ini perbaik … perbaikan … pertama, 
permohonan awal dulu, ya. Permohonan awal ini disampaikan kapan, 
Pak, yang awal? 
 

505. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
 Kebetulan, Yang Mulia, yang perbaikan awal (…) 
  

506. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Permohonan awal dulu. 
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507. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
 Ya, permohonan awal adalah yang menyampaikan tim lain. Jadi, 
kami enggak ikut waktu (…) 
   

508. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Ini jam … tanggal 24 Mei, pukul 01.04 WIB, ya? 
 

509. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
 Baik.  
  

510. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Jadi, Anda enggak punya ini … dokumennya? Yang Anda bawa itu 
dokumen yang mana, itu? 
  

511. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Perbaikan, Yang Mulia. 
  

512. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Perbaikan. Kalau begitu, perbaikannya diajukan kapan itu? 
 

513. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
 Tanggal 31 Mei, pukul 01.38 WIB. 
  

514. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Pukul 01.38 WIB, ya. Ini semua terkait dengan pemohonan 
antarparpol, ya? 
 

515. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
 Parpol. 
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516. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Antarparpol, saja? Yang ada di Dapil IV. 
 

517. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
 Di Dapil IV. 
  

518. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Hanya Dapil IV, saja, ya? 
 

519. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 
 Ya, Dapil IV untuk … ya, Dapil IV sama DPR RI, Yang Mulia. 
 

520. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Dapil IV dan DPR RI? 
 

521. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

522. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kalau DPR RI, berarti seluruh provinsi kabupaten ... eh, seluruh 
Provinsi Babel, ya? 
 

523. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

524. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Untuk provinsi. Ini kuasanya, saya harus cek dulu kuasanya. 
 

525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 He em. 
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526. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini juru bicaranya siapa sekarang yang datang? 
 

527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Mehbob. 
 

528. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sudah tanda tangan semua, ya? 
 

529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Sudah. 
 

530. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Memblok[Sic!] bacanya (…) 
 

531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Mehbob. 
 

532. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sebentar, di Permohonan … oh, ya, yang surat kuasanya memang 
tidak semuanya ditandatangani memang, ya? 
 

533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

534. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Tidak semuanya, ya? 
 

535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Betul. 
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536. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Jadi, Pak Menhob[Sic!], ya? Ini terkait … sekali lagi ini antarparpol 
di ... apa namanya ... di provinsi untuk pemilihan DPR dan di dapil (...) 
 

537. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 IV. 
 

538. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 IV tadi, ya. Persoalannya apa ini, Pak? Ini kewenangan 
Mahkamah, saya kira tidak perlu dibacakan, ya? 
 

539. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Baik. 
 

540. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Tadi kedudukan hukum itu antarparpol sudah ada surat kuasanya. 
 

541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 He em. 
 

542. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kemudian, tenggang waktunya tadi sudah diklarifikasi. Sekarang, 
pokok-pokok permohonannya apa ini, Pak? 
 

543. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Untuk Provinsi Bangka Belitung (...) 
 

544. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini untuk provinsi dulu, ya? 
 
 



62 

545. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, untuk provinsi. 
 

546. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Untuk DPR? 
 

547. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Untuk DPR RI di Provinsi Bangka Belitung, Pemohon Eko Wijaya, 
Nomor Urut 1. 
 

548. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Eko Wijaya ini yang ke ... merasa ... apa namanya ... dirugikan 
perolehan suaranya? 
 

549. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Baik. Ya. 
 

550. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Bukan sengketa di antara parpolnya, ya? 
 

551. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. Dirugikan dikarenakan di wilayah Provinsi Bangka Belitung itu 
secara masif selisih ... terkait pencatatan pengguna hak pilih DPT 
hampir di semua kecamatan (...) 
 

552. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Saya klarifikasi dulu. DPT-nya berapa, Pak? 
 

553. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ini di tabel-tabel semua sudah kami ... mungkin bisa kami 
presentasikan satu-satu, Yang Mulia? Karena ini semua berbentuk tabel 
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per TPS, seperti TPS Kecamatan Muntok itu di TPS 2, TPS 21, TPS 27, 
itu semua relatif, ada yang naik satu atau kurang satu (...) 
 

554. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, mulai. Silakan, satu-satu. Jangan dibacakan ininya, ya! Poin-
poinnya saja! 
 

555. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, poin-poinnya itu berarti (...) 
 

556. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Poinnya saja. 
 

557. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 DPT, seperti di Kecamatan Muntok, khususnya di Kelurahan 
Tanjung, khususnya terjadi perubahan DPT itu di TPS 2, TPS 21, dan 
TPS 27. 
 

558. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 DPT-nya ada perubahan di situ? 
 

559. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. Ada perubahan. 
 

560. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kemudian? 
 

561. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Kemudian di Desa Belo Laut ... kemudian di Desa Belo Laut itu di 
TPS 15, Kelurahan Sungai Daeng di TPS 18 dan TPS 24, Kecamatan 
Tempilang di TPS 27.  

Yang Mulia, kalau diizinkan, saya (...) 
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562. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Itu masih DPT semua? 
 

563. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, masih DPT semua, Yang Mulia.  
 

564. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

565. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Sehingga itu ... Yang Mulia, kalau diizinkan, anggap ini untuk 
tabel-tabel ini kami anggap dibacakan (...) 
 

566. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. Saya kira dianggap dibacakan. 
 

567. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Kami langsung saja Petitum saja. Karena ini semua (...) 
 

568. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini khusus yang DPR, ya? 
 

569. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, DPR. 
 

570. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, silakan. Yang Petitum DPR bagaimana? 
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571. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Petitumnya. Berdasarkan fakta-fakta di atas dan kecurangan serta 
ada niat mengenai proses-proses kecurangan tersebut setelah melihat 
dan membaca putusan terhadap Pemohon, kiranya Majelis dapat 
menjatuhkan putusan sebagai berikut. 
1. Menerima seluruh dalil dan fakta yang dikemukakan oleh Pemohon. 
2. Menyatakan bukti-bukti yang dihadirkan sah dan sesuai dengan 

hukum ... dengan hukum acara.  
3. Menyatakan batal (...) 
 

572. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sebentar, itu yang dibacakan Petitum yang di halaman 56 atau di 
halaman yang lain? 
 

573. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ini Petitum yang bukan di halaman 56, Yang Mulia, di halaman 5 
… dari mulai 51 sampai 52. 
 

574. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Petitum di halaman? 
 

575. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 52. 
 

576. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sebentar, saya cari dulu 52. Kok, beda dengan saya, ya? 
 

577. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Masa? 
 

578. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Di 52 ini masih bicara Kabupaten Bangka Selatan. Kalau Petitum 
itu ada di 56. 
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579. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-

07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 

 56 itu (...)  
 

580. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini yang terkait dengan Permohonan 31 Mei. Ini semuanya nanti 
dari Termohon, Bawaslu, semua bisa menanggapi yang sama nanti di 
sini. 
 

581. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Kalau 56 itu Petitumnya untuk (...)  
 

582. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Dapil Kabupaten … IV. 
 

583. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Dapil IV. 
 

584. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

585. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Kalau yang 52 itu Petitum untuk DPR RI, Yang Mulia. 
 

586. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

587. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Sudah cukup, Yang Mulia? 
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588. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sebentar, saya cek dulu. Oh, di 51 yang Anda maksudkan itu? 
 

589. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, 51 dan 52. 
 

590. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 51. Silakan! 
 

591. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Diulangi atau dilanjut yang nomor 3, Yang Mulia? 
 

592. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya? 
 

593. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Diulangi dari awal atau (...)  
  

594. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Saya kira yang pertama itu normatif, ya? 
 

595. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

596. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Oh, ini Anda bicara menerima seluruh dalil dan fakta, ya? 
 

597. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
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598. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Dibaca saja saya kira. 
 

599. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
Satu. Menerima seluruh dalil dan fakta yang dikemukakan oleh 

Pemohon 
Dua. Menyatakan bukti yang dihadirkan sah dan sesuai dengan 

hukum. 
Tiga. Menyatakan batal Keputusan Pemilihan Umum Republik 

Indonesia, KPRI, dan (...)  
 

600. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Dan seterusnya. 
 

601. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
Dan seterusnya, khususnya untuk Daerah Pemilihan Provinsi 

Bangka Belitung terkait pemilihan Anggota Legislatif DPR RI.  
Empat. Memerintahkan Termohon untuk membuka kotak suara 

yang ada di Komisi Pemilihan Umum di daerah Provinsi Bangka 
Belitung.  

Kelima. Memerintahkan Termohon untuk menyelenggarakan 
pemungutan suara ulang di seluruh Provinsi Bangka Belitung. 
 

602. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini buktinya apa saja, ini? Yang sudah disampaikan? 
 
603. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-

07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 
 

 Buktinya, seluruh yang kami presentasikan di tabel-tabel itu, ada, 
Yang Mulia. 
 

604. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ada buktinya semua, ya? 
 
 



69 

605. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ada. 
 

606. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Termasuk tambahan bukti hari ini? 
 

607. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Hari ini (…) 
 

608. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Hari ini tidak memberikan tambahan bukti? 
 

609. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Tidak, Yang Mulia. 
 

610. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Baik. Kemudian, lanjut silakan di Kabupaten Bangka Selatan! 
 

611. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Untuk di Kabupaten Bangka Selatan, Calon Anggota Legislatif 
Anggota DPRD Kabupaten/Kota Partai Demokrat Dapil IV, Kabupaten 
Bangka Selatan, Provinsi Kepulauan Bangka Belitung atas nama Sopli, 
S.I.P. Adapun sandingannya adalah Nomor Urut Caleg 1 atas nama 
Hendri, menurut Termohon mendapat suara 754, sedangkan menurut 
Pemohon 734. 
 

612. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 734? Ya. 
 
 
 
 



70 

613. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Sedangkan Sopli mendapat … menurut Termohon mendapat 746, 
menurut Pemohon 746. 
 

614. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini Hendri dengan Sopli ini masih satu partai? 
 

615. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Satu partai. Ini internal, Yang Mulia. 
 

616. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Internal ini? 
 

617. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Internal. 
 

618. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Tadi katanya sengketa antarparpol? 
 

619. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Parpol yang tadi DPR RI. 
 

620. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 DPR? Yang ini perseorangan? 
 

621. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ini internal. 
 

622. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 
 Internal? 
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623. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Tapi partai. 
 

624. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. Surat persetujuannya sudah ada? 
 

625. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Sudah semua, Yang Mulia. Glondongan, Yang Mulia. 
 

626. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Sudah ada? Ya, baik, lanjut silakan! 
 

627. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Baik, adapun (…) 
 

628. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Sela sebentar. 
 

629. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Baik. 
 

630. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Saudara Pemohon, Saudara Hendri itu nomor urut berapa? Caleg 
nomor urut berapa?  
 

631. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Nomor Urut 1. 
 

632. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

Satu. Terus yang Saudara Sopli? 
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633. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Nomor 2. 
 

634. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Urut 2? Terus, kemudian hasil perolehan suaranya Hendri dapat 
urut berapa? 
 

635. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Menurut Termohon mendapat 754. 
 

636. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Nah, itu jadi nomor urut berapa jadinya perolehan suaranya? 
 

637. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Perolehan suaranya 754. 
 

638. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya itu terus jadi nomor urut berapa? 
 

639. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Nomor urut 1, suara terbanyak.  
 

640. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Sebentar, sebentar, supaya lebih terang, ya. Untuk caleg Partai 
Demokrat di Dapil Bangka Selatan, itu ada berapa caleg? 
 

641. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ada … ada 7, Yang Mulia. 
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642. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ada 7. Hendri di urutan pertama? Sopli di urutan kedua? 
 

643. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Baik, Yang Mulia. 
 

644. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Oke. Nah, sekarang dari 7 itu pero … perolehan suara kemudian 
urutannya gimana? 
 

645. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Kalau dari 7 caleg itu, urutannya adalah Hendri mendapat suara 
terbanyak pertama, Sopli mendapat suara terbanyak kedua.  
 

646. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Oke. Jadi, masih tetap sama ya, 1, 2 gitu, ya? 
 

647. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

648. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Antara urutan caleg tetap dengan hasilnya, tetap sama 1, 2? 
 

649. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Sama, 1 … ya. 
 

650. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Nah, sekarang berarti kalau suara yang benar menurut Pemohon 
ini, berarti yang tertinggi kemudian si Sopli jadinya? 
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651. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

652. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya. Gitu, ya? 
 

653. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

654. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Jadi, permohonan ini minta karena suaranya Sopli itu menjadi 
746, maka dia berubah menjadi urutan nomor 1, sedangkan Hendri 734 
itu menjadi urutan yang kedua? 
 

655. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

656. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Terbalik gitu permohonannya, ya? 
 

657. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Betul, Yang Mulia. 
 

658. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Oke, ya, terima kasih. Supaya jelas, supaya direspons di sana 
nanti. Saya kembalikan, Prof. 
 

659. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, baik. Jadi, ini 746 untuk si Sopli menurut Pemohon, ya? Versi 
Pemohon, ya?  
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660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, betul. 
 

661. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini buktinya apa ini? 
 

662. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Buktinya C-1, Yang Mulia. 
 

663. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Masih C-1 juga? 
 

664. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 C-1. 
 

665. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Anda tidak tahu kenapa kemudian dari Termohon sampai berbeda 
ini? 
 

666. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Jadi begini, Yang Mulia. Ini permasalahan ada di 3 TPS, yaitu di 
TPS 02, TPS 06, TPS 09. 
 

667. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 TPS 02 itu di Desa Rajik, ya? 
 

668. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
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669. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kemudian, TPS berikutnya di desa mana ini? 
 

670. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 TPS 06 masih di desa … Desa Rajik, TPS 09 juga masih di (…) 
 

671. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Desa sama? 
 

672. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Sama, Yang Mulia. 
 

673. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Oh, ya, ini (…) 
 

674. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Di tulisan Anda di sini ada perbedaan. Ada Desa Permis? Prinsipal? 
  

675. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Oh, TPS … TPS 9 … Oh, ya, ya, Yang Mulia. 
 

676. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Ya? 
 

677. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Desa 9 Permis.  
 

678. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Kalau yang TPS 2 Desa Rajik? 
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679. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Desa Rajik, betul. 
 

680. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Kalau TPS 6 dan TPS 9 betul di Desa Permis, Kecamatan Simpang 
ini? 
 

681. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, Desa Permis. 
 

682. HAKIM ANGGOTA: ARIEF HIDAYAT 
 

 Nah, yang jelas, nanti ke sana bingung nanti di Termohon. 
  

683. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Siap. 
 

684. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ini berarti … ya, ini berarti Kuasa Hukumnya bukan orang Bangka 
ini, ya? Enggak tahu Desa Rajik mana, Desa Permis mana ini. Belum 
makan rusip ini berarti dia? 
 

685. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Belum. Prinsipalnya enggak bawa soalnya, Yang Mulia. 
 

686. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, lanjut lagi! 
 

687. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Jadi, di … khusus di TPS 02 Desa Rajik. 
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688. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

689. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Itu terdapat kejanggalan dalam penulisan angka perolehan suara 
pada Model C-1 DPRD kabupaten/kota Nomor Urut 1 atas nama Hendri 
yang … yang mana dalam sidang pleno, suaranya sebanyak 56 suara. 
 

690. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

691. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Secara penulisan angka dilakukan dengan cara silang yang 
sebetulnya harusnya angka 3 menjadi angka 5. Itu bisa kami buktikan 
nanti di Bukti P-10 dan P-6. 
 

692. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, silakan itu besok, ya! 
 

693. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. 
 

694. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kemudian? 
 

695. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Kemudian, sebetulnya fakta (…) 
 

696. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Di TPS yang lain? 
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697. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ini masih … masih TPS 2 dulu, Yang Mulia. Kemudian, di situ 
tercantum 66 suara, padahal faktanya, perolehan suara partai dan 
perolehan suara seluruh Caleg Partai Demokrat hanya 16 suara. 
 

698. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

699. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Kemudian, di TPS 06 Desa Permis, Kecamatan Simpang, itu 
Saudara Hendri mendapat sebanyak 19, tapi ditulis dalam kolom … 1 
kolom, sehingga kami menduga, mungkin Saudara Hendri ini mendapat 
1 atau mendapat 9, tapi ditambahkan 1 angka di depannya. 
 

700. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

701. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Di satu kolom. Kemudian di TPS 09 Desa Permis, Kecamatan 
Simpang, Caleg dengan Nomor Urut 1 nama Hendri di kabupaten 
memperoleh sebanyak 4 suara, ditulis di samping tanda X. Faktanya 
sebet ... sebetulnya di TPS 09, Partai Demokrat tidak mendapat suara. 
 

702. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya. 
 

703. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ini kami renvoi, tidak mendapat suara. 
 

704. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Jadi tidak mendapat suara di TPS 09, ya? 
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705. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya. Kami langsung ke Petitum. Berdasarkan (...) 
 

706. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, silakan! 
 

707. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Berdasarkan fakta-fakta di atas dan kecurangan, serta ada niat 
mengenai proses kecurangan tersebut, setelah melihat dan membaca, 
maka kami menca ... meminta kepada Mahkamah untuk menjatuhkan 
putusan sebagai berikut. 

Satu. Menerima seluruh dalil dan fakta yang dikemukakan oleh 
Pemohon. 

Menyatakan bukti-bukti yang dihadirkan sah dan sesuai dengan 
hukum acara. 

Tiga. Menyatakan batalnya Keputusan Komisi Pemilihan Umum 
Nomor 98[Sic!] dan seterusnya untuk (...) 
 

708. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 987, ya. 
 

709. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Ya, 95 ... 987 khusus untuk Daerah Pemilihan IV Kabupaten 
Bangka Selatan, Provinsi Kepulauan Bangka Belitung.  

Memerintahkan Termohon untuk membuka kotak suara yang ada 
di Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Bangka Selatan, Provinsi 
Kepulauan Bangka Belitung untuk TPS 02 Desa Rajik, Kecamatan 
Simpang Rimba dan TPS 06 dan TPS 09 Desa Permis, Kecamatan 
Simpang Rimba, Kabupaten Bangka Selatan, Provinsi Kepulauan Bangka 
Belitung. Demikian permohonan kami. 

 
710. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Baik. Cukup? 
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711. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: MEHBOB (DEMOKRAT) 

 
 Cukup, Yang Mulia. 
 

712. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Ya, baik. Saya kira sudah tidak ada lagi untuk hari ini dari Bangka 
Belitung. Saya kembalikan kepada Ketua. 
 

713. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya. Terima kasih, Yang Mulia.  
Ya, kita langsung pengesahan alat bukti, ya. Untuk (...) 

 
714. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 91-19-07, 

148-02-07, 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/2019: WAHYUDI 
(NASDEM) 
 

 Mohon izin, Yang Ketua. 
 

715. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Dari? 
 

716. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 91-19-07, 
148-02-07, 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/2019: WAHYUDI 
(NASDEM) 

 
 Dari Pihak Terkait. 
 

717. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya. 
 

718. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 91-19-07, 
148-02-07, 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/2019: WAHYUDI 
(NASDEM) 

 
 Mohon untuk dipertimbangkan masalah koreksi, Yang Mulia, atau 
renvoi. Karena di sini kami menilai bahwa pada masa perbaikan itu 
telah selesai, itu pada tanggal 31 Mei (...) 
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719. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, nanti ... nanti dimasukkan saja dalam (...) 
  

720. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 91-19-07, 
148-02-07, 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/2019: WAHYUDI 
(NASDEM) 

 
 Jawaban. 
 

721. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Jawaban. 
 

722. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 91-19-07, 
148-02-07, 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/2019: WAHYUDI 
(NASDEM) 

 
 Oke. Terima kasih, Yang Mulia. 
 

723. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, untuk Perkara 91 PBB, Bukti P-1 sampai dengan P-12, benar? 
 

724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 91-19-
07/PHPU.DPR-DPRD/2019: EDI WIRAHADI (PBB) 
 
 Benar, Yang Mulia. 
 

725. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Ya, dinyatakan sah. 
 
 
 
 Perkara Nomor 148-02-07 PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019 Partai 
Gerindra, Bukti P-2.DPR RI.1 sampai dengan (…) 
 

726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 1.070. 
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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727. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Oh, ya lah saya ... saya mah … ah, aduh. Ya, sudah, sahkan 
sendiri. 
 

728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Oh, ya. Siap, Yang Mulia. 
 

729. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, saya ulangi, P-2.DPR RI.1 sampai dengan P-2.DPR RI.1.070. 
 

730. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

731. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ada catatan ini makanya. 
 

732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Terima kasih, Yang Mulia. 
 

733. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ada catatan P-2.DPR RI.4 sampai dengan P-2.DPR RI.12 itu dobel, 
ya? Ada dua macam, nanti diselesaikan, ya. 
 

734. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

735. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Mana yang benar. Kemudian catatan kedua, P-2.DPR RI.431 
sampai dengan P-2.DPR RI.1070 tidak ada kopi rangkap. Nah, nanti 
diselesaikan juga, ya? 
 



84 

736. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Ya, lagi ... sudah di bawah, Yang Mulia. 
 

737. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya. 
 

738. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Tadi yang aslinya dulu masuk, yang kopinya tadi lagi di jalan. 
 

739. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, makanya nanti diselesaikan setelah ini, ya? 
 

740. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

741. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Jadi, dinyatakan sah dengan dua catatan tadi, ya? 
 

742. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 148-02-07 
PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: ALI LUBIS (GERINDRA) 

 
 Siap, Yang Mulia. 
 

743. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Ya, baik. 
  

 
 

 Kemudian, Perkara Nomor 65-14-07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019, 
Demokrat, Bukti Dapil DPR RI P-1 sampai dengan P-19. Kemudian Dapil 
Bangka Selatan IV, P-1 sampai dengan P-15, benar? 
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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744. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 65-14-
07/PHPU.DPR-DPRD/XVII/2019: DOLFIE ROMPAS (GERINDRA) 

 
 Benar, Yang Mulia. 

 
745. KETUA: ANWAR USMAN  

 
 Ya, dinyatakan sah. 
 
 
  

Ya. 
 

746. KUASA HUKUM PEMOHON: 
 
 Izin, Yang Mulia. Yang tadi karena disebutkan tadi bahwa tidak 
ada nama kami di dalam Kuasa. 
 

747. KETUA: ANWAR USMAN  
 
 Oh, ya. 
 

748. KUASA HUKUM PEMOHON: 
 
 Mohon izin, kalau bisa … kami bisa tambahkan di dalam 
permohonan di kuasa itu ada nama kami, biar kami tambahkan lagi biar 
tidak dianggap sebagai pendatang gelap hari ini, Yang Mulia. Terima 
kasih. 
 

749. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

 Kuasa yang lengkap itu sudah ada, yang lengkap sudah ada. Ini 
hanya di permohonan saja, di permohonan. Yang penting di kuasanya 
sudah ada, ya. 
 

750. KETUA: ANWAR USMAN  
 

 Baik. Ini ada pemberitahuan, ya. Untuk penundaan sidang 3 
perkara ini, hari Kamis, tanggal 18 Juli 2019, pukul 13.00 WIB dengan 
agenda Mendengar Jawaban Termohon, Keterangan Pihak Terkait, 
Keterangan Bawaslu, dan Pengesahan Alat Bukti. Pemberitahuan ini 
berlaku sebagai panggilan resmi, jadi tidak ada lagi surat menyurat 
untuk pemberitahuan atau panggilan sidang.  
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Kemudian, ada dua catatan. Pertama, perbaikan jawaban 
Termohon, keterangan Pihak Terkait, dan keterangan Bawaslu diajukan 
paling lambat pada hari Selasa, 16 Juli 2019, pukul 12.00 WIB.  

Kemudian yang kedua, tambahan alat bukti Termohon, Pihak 
Terkait, dan Bawaslu, diserahkan paling lambat sebelum selesai sidang 
hari Kamis, 18 Juli 2019. Sudah jelas, ya? Penundaan sidangnya 
Pemohon? Termohon? Bawaslu? Pak Afif? Sudah jelas, ya? Para Pihak 
Terkait? Ya. Baik. 

Dengan demikian, sidang selesai dan ditutup.    

 
  

 
 

 
Jakarta, 12 Juli 2019   
Panitera, 

                   
                                                          
                                                         ttd. 
 

     
 Muhidin 
NIP. 19610818 198302 1 001 

SIDANG DITUTUP PUKUL 15.08 WIB 
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